

О почине механизаторов Ершовского, Дергачевского и Озинского управлений по завершению вспашки зяби в сентябре

Бюро Обкома КПСС одобрило инициативу механизаторов Ершовского, Дергачевского и Озинского управлений, решивших завершить вспашку зяби к 1 октября. Для выполнения этого обязательства колхозы и совхозы разработали организационно-технические мероприятия по своевременной и высококачественной вспашке зяби, до каждой бригады и высококачественной графики и задания, разработаны условия социалистического соревнования и меры материального поощрения лучших механизаторов Пахота зяби, как правило, производится на глубину 27—30 сантиметров плугами с предплужниками. Обязательным агроприемом является выравнивание и прикатывание почвы. Перед пахотой все поля зачищаются и принимаются специальными комиссиями по актам.

Обком КПСС призвал всех механизаторов области поддержать почин тружеников полей Ершовского, Дергачевского, Озинского управлений и по их примеру разработать и довести до каждой бригады и агрегата графики и ежедневные задания по вспашке зяби, условия социалистического соревнования и меры материального поощрения лучших механизаторов, обратив особое внимание на качество обработки почвы.

Поставлена задача — ликвидировать в короткие сроки допущенное отставание по подготовке почвы под яровые культуры будущего года и обеспечить в каждом колхозе, совхозе и бригаде подъем качественной зяби к 1 октября. Сентябрь должен стать ударным месяцем по завершению плана вспашки зяби.

Урожаю будущего года — прочную основу

Механизаторы Ершовского, Дергачевского и Озинского управлений борются за выполнение плана вспашки зяби к 1 октября

Хлеборобы Ершовского, Дергачевского и Озинского управлений за последние годы проделали большую работу по повышению культуры земледелия. Это позволило в текущем году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, получить урожай зерновых культур, и особенно кукурузы, выше чем в 1962 году. Значительно возросло валовое производство зерна. В нынешнем году колхозы и совхозы этих трех управлений продадут государству на 9 миллионов пудов хлеба больше прошлого года, а всего — около 50 миллионов пудов.

Успех принесла высококачественная глубокая зябь, вспаханная во всех хозяйствах в лучшие агротехнические сроки. Ныне этот агротехнический комплекс стал законом для всех бригад. Поставлена задача пахать зябь только на глубину

27—30 сантиметров плугами с предплужниками, с обязательным выравниванием и прикатыванием полей. Всякое отступление от этих правил считается браком и оплате не подлежит.

Хозяйства управлений развернули борьбу за выполнение плана вспашки зяби к 1 октября. Круглосуточное использование тракторного парка на полную мощность позволяет механизаторам Ершовского управления ежедневно пахать по 9 тысяч гектаров, Дергачевского — 9,7, Озинского — 5 тысяч гектаров. Каждая бригада и агрегат имеют графики и ежедневные задания по пахоте.

Труженики полей призвали механизаторов, инженерно-технических работников, агрономов, всех хлеборобов области активно включиться в ударный месячник по завершению вспашки зяби в сентябре.

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 73 | Год издания 1-й | Среда, 4 сентября 1963 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

В дни решающей битвы за корд

Дать корд со второй очереди комбината искусственного волокна в сентябре — боевая задача строителей и монтажников химического гиганта. Чтобы осуществить это обязательство, коллективы, сооружающие второй корд, сосредоточили на важных участках большой химии лучших

специалистов, обеспечили их необходимыми материалами и механизмами.

Напряженно трудятся в эти дни строители второго стройуправления Саратовгэстроя. На кислотной станции, например, звено из бригады каменщиков Юрия Супренцова помогает стройуправлению № 3

завершить последние строительные работы. Они закладывают кирпичом оставшиеся проемы после монтажа. Их выработка превышает 120 процентов.

Совместенно работы ведутся в придельном цехе. Здесь вместе с монтажниками подрядных организаций трудятся бригады каменщиков Алексея Тихошенко и плотников Василия Тимофеева. Они делают все, чтобы отделочники и слесари-монтажники могли иметь широкий фронт и возможности к выполнению взятых обязательств. Выработка строителей и здесь выше нормы.

Всюду работают моторы. Это специалисты-наладчики проверяют электроборудование, которое будет приводить в движение агрегаты. На холостом ходу находится и придельные машины, проверяется работа кондиционеров. Всюду царит трудовое напряжение, вызванное соревнованием в честь 46 годовщины Октября и XIII съезда профсоюза.

Дадим корд в сентябре! К этому призывают лозунги и другая наглядная агитация в цехах.

В счет обязательств

Хлеборобы колхоза «Ленинский путь» с честью выполнили план продажи зерна государству. Они отправили его Родине 24,200 центнеров.

Сейчас идет продажа хлеба в счет обязательств. Сверх плана на Духовичский приемный пункт его отправлено около 700 центнеров.

Спасибо за помощь

Дать Родине 160 тысяч пудов зерна — такое задание получили колхозники сельхозартели «Победа». Борьба за хлеб продолжается и сейчас.

Не малая роль в этой борьбе принадлежит учащимся школ селе Коомежка и Криволучье. Повсюду можно слышать молодые голоса: на комбайнах, на току.

Почти все летние каникулы посвятили работе в родном колхозе учащиеся Валя Аннимова, Шура Сыроваткина, Толя Василенко, Саша Шиянов, Коля Зло-

бин. Ребята всю уборочную страду трудились на комбайнах штурвальными. Они выработали по 300 трудов дней каждый. Немного отстали от них Саша Варгин, Саша Сыротин и другие. По 50 центнеров в день очищали зерно на току школьники. За отличную работу решением правления, партийной организации колхоза имена всех учащихся занесены на Доску почета и выданы денежные премии.

И. ПУГАЧЕВ,
секретарь парторганизации колхоза «Победа».

На родных просторах

40-тонный самосвал

МИНСК. Из Жодино в Воскресенск на карьер строительного материала отправлен опытный экземпляр 40-тонного самосвала «БелАЗ-548». Там в производственных условиях он будет проходить государственные испытания.

Показательно, что длина этого богатыря меньше, чем 25-тонного МАЗа. Конструкторы нашли ряд новых технических решений, позволивших значительно сократить габариты и вес автомобиля. Такие самосвалы предназначены для работы в карьерах, где ведется открытая добыча полезных ископаемых.

Сокровища Мангышлака

АЛМА-АТА. Новый мощный фонтан ударил на полуострове Мангышлак. В сутки он дает 233 тонны нефти и попутно 33 тысячи кубометров горючего газа. Это одна из мощных скважин месторождения Жетыбай.

ПЕРВЕНЕЦ-БОГАТЫРЬ

ПАВЛОГРАД (Днепропетровская область). В Приднпровье создается мощная топливная база, названная Западным Донбассом. Государственная комиссия приняла в промышленную эксплуатацию первую крупную шахту «Западно-Донбасская» № 1. Она будет давать ежегодно 600 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля.

Все лавы новой шахты оснащены высокопроизводительными комбайнами «Кировец». Уголь из забоев будет доставляться к погрузочному пункту по системе тягачающихся конвейеров и шпуровых транспортёрных линий.

В бассейне сооружается еще шесть мощных шахт. В ближайшие годы общая производительность бассейна достигнет 15 миллионов тонн угля в год.

Новостройки Солигорского калийного

МИНСК. До сих пор белорусские калийники давали сельскому хозяйству только сольвинит — сырье калийных солей. На днях на первом Солигорском калийном комбинате закончено строительство солемельницы — одного из важнейших объектов стройки. Сейчас здесь ведется на-

ладка и опробование машин и механизмов по обработке сильвинита.

В последнее время на строительстве первого калийного комбината сданы в эксплуатацию копер шахты № 1 и насосная шахта № 2. Завершается сооружение здания подъема шахты № 1.



Ленинград. Старший механик теплохода «Михаил Калинин» Василий Ильич Ткачев удостоен звания Героя Социалистического Труда. Более 35 лет отдал он морю, из них 25 плывал на теплоходе «Маршал Говоров». За это время он воспитал десятки отличных моряков, многие из них сами теперь стали умелыми наставниками молодых. И когда на Балтику пришел новый пассажирский теплоход «Михаил Калинин», его старшим механиком был назначен В. И. Ткачев. На снимке: Герой Социалистического Труда В. И. Ткачев. Фото И. Варанова.



Строится горная ГЭС

ТБИЛИСИ. Гигантская плотина соединила два отрога Цивил-Гомборского хребта на высоте 1,000 метров над уровнем моря — гора соприкасается с горой. Огромное водохранилище, зеркальная гладь ко-

торого уходит далеко к горизонту, уже сейчас называют в народе «Сионским морем». Сейчас здесь заканчивается строительство четвертой гидростанции — Сионигэс.

В добрый час, юные друзья!

Жить и учиться по-ленински

Клянемся так на свете жить.
Как вождь великий жил.
И так же Родине служить,
Как Ленин ей служил,
— сотниголосым хором прокатывается под сводами Дворца культуры завода имени Дзержинского. В едином порыве произносят эти слова учащиеся школы № 4, которые собрались сюда, чтобы торжественно отметить начало учебного года.

Куда ни глянешь: всюду цветы, цветы, цветы. И дети сегодня подстать цветам: нарядно одетые, радостные, улыбающиеся. Но самыми торжественными выглядят первокурсники. Правда, они еще держатся за руки своих мам и бабушек, но на лицах написано: вот мы какие большие стали.

Играет духовой оркестр, а затем наступает тишина. Внимание всех обращено к оратору. Проникновенны и трогательны были слова директора школы Елизаветы Ивановны Сосновцевой, обращенные к ребятам. Сколько теплоты и любви к детям! Какая увлеченность любимым делом! 25 лет отдала Елизавета Ивановна большому благородному труду педагога. 31 августа явилось для школы двойным праздником: начало учебного года и чествование любимого учителя.

На это торжество съезелись из разных городов многочисленные питомцы школы. Галля Яковенко приехала из Киева, где она работает медсестрой.

— Но я страстно хочу, даже очень, стать педагогом, — говорит она, — таким, как Елизавета

Ивановна и многие другие наши учителя. Сейчас учусь в пединституте заочно.

Виктор Начи — выпускник военной академии в Харькове, Люба Карпушина окончила экономический институт и работает в Балакове — все они с большим чувством благодарности вспоминают своих замечательных учителей, которые дали им путевку в жизнь.

Вышедшие выпускники поздравили ребят с началом учебного года, сделали памятные подарки. Самым дорогим из них был бюст великого Ленина. Гремит музыка, открываются занавес и взору сидящих в зале предстает бюст Владимира Ильича на красном материале, утопающий в цветах. Ленин, словно живой, среди ребят в этот замечательный день! Секунду длится торжественная тишина, все не могут справиться с охватившим их вол-

нением, а затем грянули аплодисменты, дружные, горячие, идущие из глубины детских сердец.

К бюсту потянулись малыши с цветами. Бегут, бегут и кажется нет конца безграничной любви к великому вождю, Коммунистической партии.

Школа № 4 еще не сдана в эксплуатацию. И ребята решили внести свой посильный труд в завершение ее строительства. Они также обязались взять ее на социалистическую сохранность, беречь и украшать, множить боевые традиции своих старших товарищей.

Праздник закончился выступлением пионеров с музыкально-литературной композицией «Спасибо, партии родной».

Первый звонок прозвенел. За учебу, друзья, упорную и плодотворную!

А. КОЗЛОВА.

Ученики сели

Музыка, взрывы радостного смеха и цветы... Море цветов! Разноцветные астры, багряно-красные, розовые, бордовые георгины, ароматные гвоздики, нежные цинии — все это собрано в многочисленные букеты и поднято над головами учащихся.

Они, нарядные, в отлично отутюженных формах с белоснежными воротничками, пришли к зданию школы, двери которой впервые распахнулись через несколько минут.

Торжественная минута. На самом почетном месте — строи-

тели прославленных бригад Виктора Харькова, Алексея Шарова, Анатолия Соловьева, Виктора Сухова. Это их руками возведено прекрасное здание с просторными, заполненными морем солнечного света классными кабинетами, аудиториями. Они — герои торжества.

Потому в первую очередь к строителям обратились с приветствиями и председатели городского Совета Нолли Петрович Самотеев, и ученица 9 класса Вера Зорькина, и инспектор горно Валентина Се-

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Прозвенел звонок, возвещающий начало нового учебного года в восьмилетней школе села Быков-Отрог. Его с волнением ждали все учащиеся и особенно те, кто пришел в школу впервые.

Первокурсники... Их четырнадцать человек. Четырнадцать мальчиков и девочек, робко переступивших первый раз в жизни порог теперь уже своего класса. Их привели сюда родители и родственники, а встретили по доброй традиции учащиеся восьмого класса. Первокурсники получили от них красочные открытки с поздравлением. А когда окончился учебный год, в свою очередь, первокурсники точно

так же поздравят выпускников с окончанием школы.

Малыши рассаживаются за светлые парты, а как только в классе входит учительница Анна Васильевна Миронова, они встают, приветствуя ее.

Правда, это получается у ребят не совсем гладко, кое-где стукнули крышки парт, кое-кто замешкался. Но ведь на то они первокурсники...

Очень внимательно слушают малыши Анну Васильевну. А она говорит им о том, как нужно вести себя на уроке, как относиться к книгам, тетрадям и многому другому, нужному и полезному.

Начались уроки, началась для ребят новая жизнь, интересная и содержательная.

за парты

менова Лифанова, и директор новой школы Владимир Николаевич Курбатов. Все они горячо благодарили создателей за их благородный и самоотверженный труд, желали дальнейших успехов.

Звучит оркестр. В мелодию марша вплетается школьный звонок. Взоры всех участников митинга устремляются к широкому дверям, вход в которые закрывает лишь алая лента. Все замерли в ожидании. К ленте подходит Саша Овчинников с ножницами в руках. Саша в этом году впервые пришел в школу, он — первокурсник. Потому мальчику выпала большая честь — войти в школу первым.

Лента разрезана, здание заполняют те, кто с этой торже-

ственной минуты стали его хозяевами.

Следом за ребятами в школу вошли строители. Там их ждал приятный сюрприз: педагогический коллектив подготовил фотовитрину «Лучшие строители школы № 12». На ней — фотографии Юлии Тепляковой, Валентины Назаровой, Екатерины Сахно, Надежды Лысовой, Любови Гапон и многих других. Рядом — стенгазета «Юный ленинец», в которой тоже названы имена передовиков строительства.

А юные хозяева, счастливые и улыбающиеся, заполняют светлые классы. Начинается учебный год.

В добрый час, дорогие друзья!

И. РУБАН.

У будущих химиков

— Как это так, по русскому языку и математике ученики успевают, а по производственной подготовке имеют двойку? Подумаешь, какой труд влязть узлы или затягивать гайки. Для этого ума большого не надо, — говорили на некоторых родительских собраниях и кое-кто из учителей был склонен к такому же выводу.

Сторонники подобных утверждений считали, что производственная подготовка учащихся — дело второстепенное. Это снижало их интерес к производственному обучению и сказывалось на его качестве. В результате за первую половину прошлого года восемь учащихся 9 и 10 классов не успевали по производственной подготовке. Педагогическому коллективу и преподавателям-инструкторам пришлось потратить немало усилий, чтобы развить подобные взгляды на производственное обучение. Жизнь убедила самих учащихся в том, что сложная техника, автоматика, телемеханика требуют высокообразованных, всесторонне развитых и подготовленных людей. С этих позиций и велась вся работа по улучшению производственного обучения во второй половине истекшего учебного года.

Главным инженером комбината искусственного волокна, где учащиеся нашей школы проходят производственное обучение, проведено совещание начальников цехов, отдела технической подготовки кадров, инструкторов-преподавателей и работников школы по вопросу улучшения организации и содержания производственного обучения.

В школе проведено заседание педагогического совета с участием инструкторов-преподавателей и представителей отдела технической подготовки кадров комбината. Проведены собрания учащихся. Вопрос о производственной подготовке ребят рассматривался и на родительском собрании.

Классные руководители провели много бесед с учащимися.

Для усиления контроля за работой школьников на производстве и оказания методической помощи преподавателям-инструкторам классные руководители во время работы на производстве находились вместе с учащимися.

Были разработаны учебные программы по специальности ткачих, крутильщиц, химиков-лаборантов. Учащиеся получили спонсодержание и постоянных руководителей практики.

Для теоретических занятий на комбинате выделены комнаты. За месяц до конца учебного года для всех учащихся была введена практика, после которой они держали первый квалификационный экзамен. Из 180 учащихся 9 и 10 классов, прошедших полный курс производственного обучения, 120 человек сдали экзамен на первый и 60 человек на второй разряд. Несколько девочек во время только что закончившихся летних каникул по своему желанию работали на комбинате станильщицами.

В наступающем учебном году на комбинате будут проходить производственное обучение 270 человек. Особая ответственность

возлагается на 11-классников, которые должны будут получить вместе с документами о завершении среднего образования и соответствующий квалификационный разряд.

С первых дней занятий учащиеся 11-х классов начнут двухмесячную практику, во время которой они будут заниматься только производственной подготовкой на комбинате, а в школе, в свободное от работы время, для них организуются консультации и дополнительные занятия по дисциплинам, выносимым на госэкзамены.

Учащиеся 10 классов первоначально будут заниматься производственным обучением два дня в неделю группами в различные смены, а учащиеся 9 классов — тоже два дня в неделю, по целым классам и в одну смену. В конце года в 9 и 10 классах отводится месяц на практику, после окончания которой они будут держать квалификационный экзамен.

Во время этой практики для учащихся 10 классов предполагается создать в ткацком и крутильном цехах учебные пролеты, чтобы они работали на машинах этих цехов, совершенствуя свое мастерство.

Сейчас нас волнует ряд вопросов, и, прежде всего, транспорт. Очень важно, чтобы учащиеся прибывали на комбинат организованно, всем классом. Для этого необходимо выделять школе 1—2

автобуса на один рейс. Однако руководители городского автохозяйства в прошлом году не обеспечили школу автобусами в нужное время. Это привело к тому, что занятия в группах начинались с опозданием, много времени приходилось тратить на ожидание автобусов, которые, как правило, подавались к месту посадки в 10 часов вместо 8 часов 30 минут утра. В этом учебном году транспортную проблему надо решить положительно.

Какой производственный разряд должен иметь выпускник 11-летней школы?

Государственные программы, утвержденные Министерством просвещения, рассчитанные на 1621 час за весь период обучения (3 года), предполагают дать выпускникам сумму знаний и навыков в объеме второго разряда.

Программы, составленные отделом технического обучения комбината, рассчитаны на 200 часов и плюс трехмесячная практика. Они предусматривают сумму знаний и навыков в объеме третьего разряда химика-лаборанта.

А если взять специальность ткачих, то на ее подготовку по программам комбината для теоретических занятий отводится 100 часов и три месяца практики, что дает сумму знаний в объеме до пятого разряда. Для подготовки ткачих комбинатом принимаются лица с незаконченным средним образованием. Таким образом, на

подготовку ткачих в средней школе расходуется времени в два раза больше, чем при подготовке на комбинате, а присвоенный после школы разряд ниже и не дает право для самостоятельной работы выпускнику 11-летней школы.

Правильно ли это? Нам кажется неправильно. Опыт работы в минувшем учебном году показал, что основная масса учащихся девятых классов после первого года обучения вполне осваивает профессию станильщицы, то есть выполняет работы второго разряда. Следовательно, за три года при хорошо поставленном производственном обучении в 11-летней школе можно подготовить учащихся такого разряда, который необходим для самостоятельной работы молодому рабочему на данном производстве.

Для успешного проведения производственной подготовки учащихся необходима постоянная помощь школе со стороны дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций комбината. Надо, чтобы его руководители квалифицированно решали учебные вопросы и хорошо бы знали дорогу в школу.

Обучение и воспитание молодежи являются нашей общей и одной из главных государственных задач.

В. ТРИПОЛЬСКИЙ,
заведующий учебной частью по производственному обучению школы № 38.

В сельском Обкоме КПСС и Облсполкоме

ШИРЕ РАЗМХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ

Бюро Обкома КПСС и исполком Областного Совета депутатов трудящихся утвердили представленные сельским Облсоюзом и Областным управлением производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов условия социалистического соревнования механизированных отрядов по уборке кукурузы и закладке силоса.

Партком и производственным управлением, партийным и профсоюзным организациям предложено провести среди механизированных широко разгласить условия соревнования и разработать меры материального поощрения на уборке кукурузы, организовать подведение итогов социалистического соревнования среди механизированных отрядов по управлению.

Условия социалистического соревнования механизированных отрядов по уборке кукурузы и закладке силоса

Механизированный отряд, обеспечивший закладку силоса за 15 дней в количестве 1500 тонн на один комбайн, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсполкома и премируется деньгами в размере 500 рублей. Рабочие этого отряда, добившиеся наивысшей производительности труда, награждаются Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсполкома и премируются туристической путевкой по Волге.

Механизированный отряд, обеспечивший закладку силоса за 15 дней в количестве 1350 тонн на один комбайн, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсполкома и премируется деньгами в размере 300 рублей. Рабочие этого отряда, добившиеся наивысшей производительности труда, награждаются Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсполкома.

Механизированный отряд, обеспечивший закладку силоса за 15 дней в количестве 1200 тонн на один комбайн, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсполкома и премируется деньгами в размере 200 рублей.

При подведении итогов социалистического соревнования для определения победителей обязательным условием является: соблюдение технологии закладки силоса, отсутствие потерь при уборке, транспортировке и закладке зеленой массы, отсутствие аварий.

Материалы по итогам соревнования механизированных отрядов совхозов представляются производственным управлениями, профкомами управлений в Облсовпроф и Областное управление производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов не позднее 1 октября.

К 44-й годовщине гибели героя гражданской войны В. И. Чапаева

В декабре 1917 года крестьянский съезд провозгласил Советскую власть в Николаевском уезде. На нем дважды выступал В. И. Чапаев. Съезд решил отобрать без выкупа у помещиков землю, одобрил постановление Советского правительства о прекращении войны и высказался за создание своей вооруженной силы.

Чапаев был избран комиссаром по военным делам. После съезда Василий Иванович приступает к формированию отрядов Красной гвардии.

Уже в это время проявились его организаторские качества. В отряды Чапаева в одиночку и группами шла беднота, каждый считал за честь сражаться под его командованием.

Чапаев становился грозой для всех врагов Советской власти. Ему со своими полками приходилось отражать натиски белочехов, белоказаков и местного кулачества. В 1918 году весь Николаевский уезд layал в огне кулацких восстаний. Особенно тяжелым было положение г. Николаевска (ныне Пугачев). Для отражения надвигавшейся опасности крестьянство взялось за оружие. Чапаевские полки быстро подползали добровольцами. Образовалось четыре Николаевских и один Балаковский полк.

В то время, как Чапаев со своими полками подавлял кулацкий мятеж в селе Карловке, г. Николаевск 20 августа 1918 года был захвачен белочехами. Узнав об этом, он немедленно расставил свои полки и сам возглавил один из них. Противник не выдержал согласованных ударов чапаевцев и,

ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДА

брошив оружие, оставил город. Паника среди противника была настолько велика, что на мосту дело доходило до драки из-за того, кому первому перерезать.

Разъяренные белочехи совместно с белоказаками снова двинулись на Пугачев. Они шли с севера, сосредоточив большие силы с 23 орудиями в селах Орловке и Левенке, а с юга — из Семеновки подходили белоказаки.

Чапаев поставил четвертому пехотному полку задачу — ночью выступить из села Озинки и на рассвете атаковать белых в селе Левенке. Главным своим силам — первому, второму и третьему пехотным полкам он приказал выступить для атаки врага, расположенного в Орловке. Кавалерийскому полку Сурова ставилась задача выступить из Раевки и нанести удар с севера по тылу белых в Орловке. Василий Иванович лично стал командовать вторым полком.

Начало светать. Неожиданно посыпались артиллерийский залп. Это сигнал главным силам для наступления на Орловку.

Прошло еще полчаса, и 12 дивизионных орудий дали артиллерийский залп по Орловке.

Цепь красных бойцов сразу ожила. Десятки пулеметов отожали. Десятки и шум крыльев огня. Трескотня и шум крилы слились в общий гул. Четвертый пехотный полк бросился в атаку на Левенку... Василий Иванович лично вел в атаку в атаку, по конницу. Под ку то пехоту, то конницу. Под ним устал коня. Но Чапаева трудно остановить. Он нанес удар за ударом. Наконец, бе-

логвардейцы не выдержали и начали в панике отходить на Левенку.

Чапаевцы преследовали бегущего противника.

Когда Чапаева направили на учебу в академию, его страстная, кипучая натура не могла примириться в тот момент со спокойной учебой. Он рвался на фронт.

В январе 1919 года Чапаев писал в реввоенсовет четвертой армии Линдову: «Прошу вас покорино отозвать меня в штаб 4 армии на какую-нибудь должность: командиром или комиссаром в любой полк...»

Его просьба была удовлетворена. На фронт Василий Иванович вернулся с еще большей решимостью бить врага до победного конца.

С апреля по сентябрь чапаевцы вели упорные бои, шли от Бузулука до Лбищенска. Нужно было собрать разрозненные полки, да хотя бы короткий отдых измученным бойцам. Штаб дивизии расположился в Лбищенске.

Воспользовавшись временной остановкой чапаевцев, второй кавалерийский корпус белоказачков с помощью предателей в ночь на 5 сентября подошел к Лбищенску и на рассвете внезапно напал на штаб Чапаевской дивизии.

В условиях внезапного налета и ночной темноты трудно было разобраться в обстановке. С разных направлений шла усиленная стрельба. Чапаевцы выбежали из квартир группами и в одиночку, дрались как львы. Но силы были далеко не равны. Все теснее окружали казаки Соборную площадь, где проходила самый решающий

бой. Чапаев в этом бою был тяжело ранен. Истекая кровью, он отдал свой последний приказ: оставшимся в живых отходить к Уралу.

Под прикрытием пулеметного огня ординара Петра Семеновича Исаева и с помощью бойцов раненый Чапаев добрался до реки и поплыл, но вражеская пуля настигла его, и воды Урала стали ему могилей.

Василий Иванович сложил свою голову за счастье народа, за его светлое будущее — коммунизм. В. ИВАКИНА, научный сотрудник Балаковского филиала Дома-музея В. И. Чапаева.

Памятная медаль

В Государственном историческом музее хранится множество памятных медалей, отчеканенных в честь знаменательных событий в жизни Советской Армии и Военно-Морского Флота, славных советских полководцев. Одна из них посвящена легендарному герою гражданской войны Василию Ивановичу Чапаеву.

На лицевой стороне прямоугольной медали — портрет В. И. Чапаева, на другой стороне — подробная схема боевой обстановки, при которой сорок четыре года тому назад погиб талантливый полководец-самородок.

Медаль была выполнена в 1936 году медальером Ленинградского монетного двора Александром Васильевичем Харитоновым.

Это — вторая работа Харитонова на тему о легендарном комдиве. Первой была медаль, исполненная в 1935 году. На ней мастер повторил в металле кадр из кинофильма «Чапаев». Василий Иванович стоит на тачанке и, весь поданный вперед, указывает рукой направление огня пулеметчику. На этой медали также воспроизведен боевой путь 25-й Чапаевской дивизии в годы гражданской войны.

Обе медали были отчеканены всего в нескольких экземплярах и сейчас стали уникальными.

ИЗ ФОНДА БАЛАКОВСКОГО ФИЛИАЛА ДОМА-МУЗЕЯ В. И. ЧАПАЕВА.



Механизаторы колхозов и совхозов Днепропетровщины решили сто тысяч гектаров кукурузы полной спелости убрать раздельным двухфазным способом. Новый способ уборки был показан на семинаре руководителей, специалистов и механизаторов области. Его продемонстрировала передовая тракторная бригада колхоза «Заря коммунизма» Криничанского района, возглавляемая Героем Социалистического Труда Т. А. Шевченко.

Переоборудованный рационализаторами комбайн «Херсон-3» отделяет початки и погружает их в тележку, а стебли укладывает ровными рядами в валки. Благодаря этому комбайн работает на повышенной скорости. Через несколько дней, когда валки подсохнут, на поле выходит обычная косилка — измельчитель, которая подбирает, измельчает и выгружает массу в прицепную самосвальную тележку. Затем «сухая кукурузная солома» укладывается в небольшие узкие скирды, в которых она хорошо сохраняется. Для раздельной уборки могут использоваться самоходные зерновые, силосуборочные и другие переоборудованные комбайны.

(ТАСС).
г. Днепропетровск.

У инициаторов соревнования ГОТОВИМ СКОТУ сытую и теплую зимовку

В прошлом году в нашем колхозе из-за бескормицы пало много скота. Вот почему созданию прочной кормовой базы мы вынуждены уделять исключительно большое внимание.

В этом году у мест зимовки скота наземным способом закладывается столько силоса, сколько необходимо животным на всю зимовку до самого наступления пастбищного периода.

Принимаются все меры к тому, чтобы создать у ферм такие же запасы соломы. Сейчас она подвозится с полей на четырех тракторах. Таким путем к животноводческим фермам будет свезена солома с 1000 гектаров.

дет доставлено к животноводческим фермам.

Основная же часть заирогизного сена будет скармливаться на месте. С этой целью мы построили за рекой кошару на 1500 голов овец.

Сено, заготовленное на этой стороне Иргиза, уже в основном перевезено к фермам.

При ремонте животноводческих помещений серьеозное внимание уделяли кладовым, где будут храниться концентрированные корма на время отелов, окотов и опоросов для сдобривания соломы.

Так всесторонне готовится наш колхоз к предстоящей зимовке скота.

В. ШИШКИН,
председатель колхоза «Победа».

Двухфазный способ уборки кукурузы

Механизаторы колхозов и совхозов Днепропетровщины решили сто тысяч гектаров кукурузы полной спелости убрать раздельным двухфазным способом. Новый способ уборки был показан на семинаре руководителей, специалистов и механизаторов области. Его продемонстрировала передовая тракторная бригада колхоза «Заря коммунизма» Криничанского района, возглавляемая Героем Социалистического Труда Т. А. Шевченко.

Переоборудованный рационализаторами комбайн «Херсон-3» отделяет початки и погружает их в тележку, а стебли укладывает ровными рядами в валки. Благодаря этому комбайн работает на повышенной скорости. Через несколько дней, когда валки подсохнут, на поле выходит обычная косилка — измельчитель, которая подбирает, измельчает и выгружает массу в прицепную самосвальную тележку. Затем «сухая кукурузная солома» укладывается в



Механизаторы колхозов и совхозов Днепропетровщины решили сто тысяч гектаров кукурузы полной спелости убрать раздельным двухфазным способом. Новый способ уборки был показан на семинаре руководителей, специалистов и механизаторов области. Его продемонстрировала передовая тракторная бригада колхоза «Заря коммунизма» Криничанского района, возглавляемая Героем Социалистического Труда Т. А. Шевченко.

Переоборудованный рационализаторами комбайн «Херсон-3» отделяет початки и погружает их в тележку, а стебли укладывает ровными рядами в валки. Благодаря этому комбайн работает на повышенной скорости. Через несколько дней, когда валки подсохнут, на поле выходит обычная косилка — измельчитель, которая подбирает, измельчает и выгружает массу в прицепную самосвальную тележку. Затем «сухая кукурузная солома» укладывается в

Для юных читателей

Много интересного подготовила наша библиотека к началу учебного года в школе. Теперь она располагается в новом просторном помещении, имеет большой читальный зал. Он оформлен наглядной агитацией, которая знакомит юных читателей с историей героической Кубы, с лучшими людьми родного колхоза, рассказывает о новых произведениях детской художественной литературы, рекомендует лучшие из них.

Значительно пополнился книжный фонд для школьников. Примечательно то, что у нас имеется много сказок. Больше стало произведений Маршак, Михалкова,

Гайдара, Джанни Родари и других писателей.

В прошлом году большую работу с юными читателями проводила член библиотечного совета учительница Ольга Михайловна Меркулова. Она организовала громкие читки новинки детской и юношеской художественной литературы, коллективные обсуждения их, привлекла многих школьников к книгообмену. В этом году также с помощью читателей-активистов библиотеки сделана работа с юными читателями еще более интересной и разнообразной.

Н. БАЗАРОВА,
заведующая
Хлебновской библиотекой.



Сборная СССР в Балакове

Энтузиасты — строители стадиона «Труд» в Балакове приложили немало сил для того, чтобы уже в этом году гаревая дорожка была готова для мотогонки. Не так давно здесь была проведена первая мотогонка с участием мотоспортсменов Саратовской области и Балакова. Это была первая ласточка нового вида мотоциклетного спорта в молодом городе.

А 7 и 8 сентября сильнее всего гонщики Советского Союза продемонстрируют перед жителями

Учащиеся школы № 38 заботливо ухаживают за зелеными насаждениями.

На шпикле: шестиклассники поливают декоративные кустарники.

Фото В. Трипольского.

Балакова свое высокое мастерство.

Кто же из гонщиков сборной команды страны будет выступать на балаковском трассе? Это москвич Виктор Кузнецов, гонщик с очень большим спортивным опытом, неоднократный победитель международных гонок, мастер спорта, а также Юрий Оленев. Совсем недавно 10 и 11 августа в городе Орле во время матча с лучшими гонщиками Болгарии и ГДР ему удалось вырвать победу в оба дня гонок. Мастер спорта москвич Валентин Моисеев также имеет ряд побед над сильнейшими гонщиками Европы. Его последняя международная победа одержана над неоднократным чемпионом Чехословакии Антоном Каспером. Это произошло во Львове 7 августа.

Мастер спорта москвич Борис Захаров исключительно сильно провел свои последние международные матчи с гонщиками Болгарии, Германской Демократической Республики и Чехословакии.

Эстонский гонщик, мастер спорта Ханнес Мейер (Таллин) введен в состав сборной страны недавно, но его спортивные результаты в международных матчах говорят о том, что он войдет в число лидеров среди сильнейших.

Лвовские мастера спорта Геннадий Куриленко и Виталий Шило обладают молниеносными стартами. И тот и другой имеют на своем спортивном счету ряд побед в международных гонках. К тому же Геннадий Куриленко обладает виртуозной техникой езды на поворотах и молниеносной реакцией.

В число участников в этих соревнованиях входят в молодое поколение города Балакова: Геннадий Семенов, Владимир Бремзин, Евгений Кондаков и Владимир Барышников. Им, начавшим свои выступления в гонках гонок только в этом году, будет очень трудно соревноваться с прославленными мастерами международного класса. Ведь это их первый матч с ассами. Но придет и опыт, и техника езды, а вместе с ними и победы.

Участвуя в этих матчах, гонщики сборной команды Советского Союза готовятся к выезду в Швейцарию, Финляндию. И балаковские зрители являются последними, кто их увидит в гонках перед «гаревыми» битвами на международной арене за рубежом.

В. КАРНЕЕВ,
заслуженный мастер спорта
СССР, заслуженный тренер
СССР.

Редактор **Б. Т. ТИХАНЧЕНКО**

ФЕЛЬЕТОН

ЛЕСНЫЕ ВЛАДЫКИ

Человеку с седыми висками нелегко сочетать работу на производстве с заочной учебой. Директору же Балаковского лесхоза Павлу Ефимовичу Саулину в этом отношении явно везло. Добившись высоких процентов выполнения производственного плана, он в то же время сдал экстерном за 10 классов, получил аттестат зрелости, поступил учиться на факультет лесного хозяйства Саратовского сельскохозяйственного института и как-то был даже удостоен права прочесть там публичную лекцию.

Окинув взглядом слушателей, наш земляк с подъемом продолжал:

— Мы призваны не только заботиться об увеличении зеленых насаждений, но и правильно, по-хозяйски использовать все дары природы под пологом леса. В этом направлении у нас проводится большая работа...

Не будем, читатель, повторять перечень мероприятий, которыми Павел Ефимович фигурировал перед аудиторией, а заглянем в наши леса, вверенные директору лесхоза. Особенно сейчас, после сенокоса, следы этой поистине огромной работы видны повсюду. Тут и там высветы коноусообразные стожки. Сено как сено, все оно заготовлено на государственной земле, но каждый стог имеет свою историю и определенный запах.

Вот уголки Григорьевского лесничества. От стожка, что справа, несет паленой шерстью. За его содержимое лесничему Степану Гавриловичу Федосову колхозница Кошкина сваяла три пары валенок. У стогов с бирками «Садчиков», «Горшунцов», «Чинчино» даже дождь не смыл следы попки. 16 тонн сена—16 магаричей. Аппетит у этого «жучка», как окрестили Федосова односельчане, хронический. Как-то в прошлом в угодах Степана Гавриловича словно сплюз земля провалились два стога сена из государственных фондов. Потом, словно по-щучьему веленью, один стог очутился в Брыковке во дворе Тюргонова, другой—у заведующего тамашней аптекой, а полторы сотни рублей по хотению Федосова перекочевали в его карман. Вскоре их пополнили деньги за проданные в Куйбышев арбузы с общественной бахчи, которые лесничий доставлял на базар собственной персоной, отрывая от дела государственную автомашину. А весной нынешнего года Степан Гаврилович выручил от бекармида елок колхоза «Родина», продав его руководителю 78 центнеров сена за 234 рубля. Попробовали некоторые воздействовать на совесть старика—не тут то было. Пригрозили разоблачить, а он в ответ: «Если директором Сакулину, я был, еста и буду бог лесов».

У лесника Духовницкого лесничества Пыльина завелись особые счета с соседними колхозами «Ленинский путь» и «Путь к коммунизму». В прошлом году

недостаток кормов вынудил руководителей этих хозяйств обратиться за помощью к этому лесному владыке, который в это время впариво и налево втридорога распродавал сено. 90 центнеров фуража он удружил, но зато такую цену, что покупатели почесали затылки, но вынуждены были согласиться. Когда же вместо денег лесничему показали банковский документ на безналичный расчет с лесхозом, Пыльин почувствовал себя ограбленным среди белого дня, закричал зубами, назвал покупателей обманщиками и обещал припомнить. И припомнил! Нынешней весной с колхозников он содрал солидный куш за 38 центнеров сена, а летом удружил колхозу «Ленинский путь» по разнарядке райисполкома такие угодыя, где косить траву можно лишь косами да в режонных сапогах, что для колхоза явно не приемлемо. Зато 80 гектаров лучших сенокосов подарил намыльщикам, не забыв и своего брата.

С умыслом или по халатности руководителей лесхоза владыка леса не ограничился наделами под сенокосы согласно закона. Они косят сена сколько им вздумается и где хотят. Само собой разумеется, косят чужими руками, нанимая для этого колхозников с горячую пору хлебоуборки, на кабальных условиях. Конечно, каждый из зеленых митронов избрал свою тактику обворовывания государства и односельчан, но цель у всех одинаковая: побольше урвать для себя.

— Конечно,— продолжал свою лекцию в институте Павел Ефимович,— успешная работа нашего лесхоза была бы немалым без опытных, знающих дело кадров. Мы окружили себя...

... В самом деле, директор лесхоза постарался окружить себя подхалимами и жуликами (по Сеньке шапка!), а честных работников освободил от работы «по собственному желанию». С такой записью в трудовой книжке ушли из лесхоза, сплюнув у порога, инженер-механик Никитин, лесничий Григорьевского лесничества Порельгин. На место последнего и был выдвинут небезызвестный Федосов, который не умеет даже правильно написать свою фамилию, но знает лесное дело—то бишь умеет взять и не жавет дать. А помощником к нему с более низким окладом представлен молодой студент-заочник Спицын, которого пока можно без труда обвести вокруг пальца, особенно такому опытному короеду, каким является Федосов.

— Главное в работе с кадрами— это доверять и проверять,— читал в Саратов плод трудов своих директор лесхоза.— Многим нашим работникам мы доверим по две—три должности и получаем замечательные плоды. Вот, например, лесник Бурмистров...

... И впрямь приказом директора Бурмистров был проведен еще и трактористом. Получал два

окада из лесхоза. Правда, второй оклад выплачивался за то, что за лесником вместо трактора директор закрывал движину своих овец. Но это совещание для лесника как пейзаж кстат: директорские барашки составили приятную компанию лесничьей живности, у которого по лесным просекам пасутся (благо волки перевелись) две дюжины овец, три головы крупного рогатого скота и две свиньи. Когда же по требованию государственного контролера директор был вынужден ограничить Бурмистрова лишь одной должностью, то и тут был найден выход: лесником стала его жена, а мужу разрешили совмещать должность колхозного обездачника.

Большое доверие оказал Павел Ефимович Проездовой Т. Г., явно ее доработавшей в собственном погон. Нагрузил почти винкакой (уход за детьми, уборка стирки, корова, две свиньи, утки, куры), а оплата цехом... 10 рублей в месяц. После, когда эта женщина не выдержала кабалы и ушла, Сакулин не раз под одобрительные кивки сослуживцев ставил под сомнение ее совесть.

— Умение вести хозяйство расцениваю, со знанием дела, опора на опытные кадры, как лесничий Федосов и лесник Пыльин, Емельян, Пономарев и другие, позволяют нам добиваться высокой рентабельности. — заканчивал свою лекцию Павел Ефимович.— Мы...

... Рентабельность и в самом деле высокая, только в чьих интересах. Злые языки утверждают, что на лесной ниве у лесника Пономарева выросло сразу два дома—один в Кузнецке, Пензенской области, а другой в поселке Привет. А его коллега Емельян никак не налюбуется только что отстроеной пятиэтажной в

40 квадратных метров под пифером. Впрочем документы на приобретение строительных материалов Емельян стесняется показывать даже своим друзьям.

Что же касается борьбы за рентабельность производства, то и здесь дело поставлено с размахом. Ранней весной директор лесхоза вырубил колхозы сеном по 46 рублей за тонну. Цена же ему по государственному стандарту 29 рублей. Не подумайте, что разница в цене 7440 рублей директор положил в карман. Нет. Просто эти деньги подогнали процентники в выполнении плана. А где процентники—там и премиальные, а главное слава и красная доска.

Прислушав содержательную лекцию директора нашего лесхоза, многие студенты вероятно подумали: «Силён малый, Падлен и знанием и опытом. Крепка его колесница».

Насчет опыта Павла Ефимовича сомневаться не приходится. Что же касается знаний, то здесь требуется внести ясность. Теперь дополнительно известно, что экстерн это—филькина грамота, а аттестат зрелости он купил опять-таки за сено и честь ныне директора Духовницкий школы Расказова М. И., под его прикриком вошел в стены высшего учебного заведения и стал директором объединенного лесхоза. Да и колесница его начала разваливаться. Остальные лесные владыки уподобились мышам в горящем стоге. Федосовы, гордецы, емельины, а вместе с ними и владельцы стогов сена с бирками и без бирок на них, скопленного без ордера, с ужасом предупреждают друг друга:

— Говорят, к нам едет прокурор!!!

А что ж, и придет...
Б. ДРОНИН.

Балаковскому машиностроительному заводу имени Ф. Э. Дзержинского

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на постоянную и временную работу: формовщики, заливщики, обрубщики, токари, электрики, кочегары, грузчики, фрезеровщики, расточники, слесари.

Оплата труда сельская, премиально-прогрессивная, заработки от 90 до 130 рублей. Обращаться в отдел кадров завода ежедневно с 8 до 16 часов.

Правление Балаковского райпотребсоюза

доводит до сведения

все организации города и района, что Липовское сельпо объединено с Духовническим сельпо, Зорянский райкооп объединен с Маяльским сельпо.

Все претензии к этим сельпо направлять Духовническому и Маяльскому сельпо в течение 5 дней, после чего никакие претензии приниматься не будут.

Строительное управление № 2 Саратовгэстроя

объявляет прием

рабочих по специальности: плотники, бетонщики, каменщики, рабочие, не имеющие специальности.

Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные квартирами в порядке очередности.

Обращаться: в отдел кадров СУ-2, Управление химводобината, второй этаж.

Волжскому монтажному участку

Всесоюзного Ордена Трудового Красного Знамени треста «Гидромонтаж» на строительствo Саратовской гидроэлектростанции в г. Балакове

ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники 2, 3, 4 разрядов и дипломированные электросварщики.

3-1

Ларина Евгения Алексеевна, прож. г. Балаково, переулок Волжский, 6, обл. 21, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Лариным Виктором Александровичем, прож. Пензенская обл. г. Сердобинск. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Александрова Мария Степановна, прож. г. Балаково, ул. Чакалова, 26, возбуждает дело о разводе с Алексеем Юрием Ивановичем, прож. г. Балаково, Красная Звезда, 54. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.